



RICARDO GIL ALBERT

ALMACENES POR MAYOR DE FERRETERIA, BATERIA

DE COCINA Y ARTICULOS DE FANTASIA

Inauguración del local de ventas al detall, en la **CALLE DE CANALEJAS, NÚMERO 1**

Los tesoros del Rhur y del Rhin

Ya se había profetizado por los técnicos que llegaría un momento angustioso de Alemania para hacer frente a las obligaciones del Tratado de Versalles, y llegó: Alemania no ha podido pagar.

Como el momento crítico tenía que llegar, se había convocado a tiempo a una comisión de técnicos internacionales para que dictaminaran sobre la situación económica y financiera de Alemania y propusieran las medidas necesarias para remediar el mal.

Más o menos buenas, las soluciones de los técnicos extranjeros eran muy dignas de ser tomadas en cuenta, pero como lo que domina el problema es más bien un interés político, las soluciones económicas influyen poco en los llamados a resolverlo. Claramente se va demostrando que no es solo una cuestión de dinero la que va ligada a las reparaciones. Los técnicos se han quejado de la cabeza buscando la clave, que Francia parece querer encontrar invadiendo la región del Rhur y echando raíces en Renania.

Fracasó también la Conferencia de Londres, y no obstante, en ella hizo Alemania proposiciones que hubieran podido constituir la base de un acuerdo o el principio del mismo. En tal Conferencia Alemania pidió una moratoria y la igualdad de trato en las relaciones comerciales. Con los sobrantes de su comercio hubiese podido reunir fondos destinados a las reparaciones. Con la normalización del presupuesto y con el empréstito necesario, hubiera podido ponerse en camino de la reforma financiera y estabilizar el marco, con lo cual habría conseguido cesar la explotación agotadora de su economía y desaparecer el dumping y con él la amenaza al comercio extranjero. Como garantía del empréstito, Alemania proponía sus ingresos de aduanas, con cuyo producto se cubriría el servicio de interés y amortización del mismo. Esta garantía es importante, y al mismo tiempo no hubiese dañado la producción alemana.

Pero Francia pedía las llamadas "garantías o prendas productivas", a saber: línea aduanera en el Rhin, ocupación del Rhur, empleados franceses en Renania, ocupación de las propiedades del Estado.

Spongamos que Francia consigue estos requisitos. ¿Qué pasará? Tengamos en cuenta lo siguiente: Francia tomaría para sí el carbón del Rhur o lo gravaría con un impuesto. Prescindiendo de la presión separatista que podría ejercer en esta parte del territorio alemán, Francia dispondría del carbón necesario para aprovechar totalmente su riqueza metálica (la más grande de Europa) y su producción siderúrgica aumentaría en un 100 por 100. Su base de industrias militares podría entonces ser la primera del mundo. Destruída la unidad económica alemana al privar la influencia francesa en los nuevos territorios ocupados, la situación se haría más insostenible al tener que comprar la industria alemana carbón inglés o del Rhur, cosa imposible, dada la depreciación del marco, que quedaría en estas circunstancias completamente anulado. La decadencia completa no tardaría en aparecer. ¿Qué podría Alemania comprar en tal situación al resto del mundo? El comercio internacional perdería uno de los territorios más importantes para su mercado; la Europa Central dejaría de ser un territorio económico, tanto activa como pasivamente.

Y por lo que a la línea aduanera en los territorios ocupados se refiere, recuérdese el ejemplo de la establecida en junio de 1921, que separó el territorio ocupado del no ocupado. El tráfico ha intervenido y encadenado por las autoridades aduaneras de Ems y Coblenza. No es de extrañar: por poco que se sepa de materia aduanera, fácilmente se comprende que el derecho a intervenir el tráfico puede ocasionar la prosperidad o la ruina de un país o de una rama de la economía social. Y no ya una línea aduanera; basta un medio de transporte como es una línea ferroviaria para ejercer una influencia decisiva sobre la economía de un país o para favorecer un grupo de productores en perjuicio de otros.

El abastecimiento de los territorios ocupados se hizo con grandes dificultades. Estos son más bien con sumidores de productos agrícolas que productores, dentro de la unidad económica alemana. Consumen un 18 por 100, y solo el 10 por 100 en volatería y ganado vacuno.

Pero lo que más daño ha sufrido ha sido la organización industrial. La línea aduanera es como un instrumento cisorio que parte en vivo un organismo. El organismo industrial renano está trinchado por la línea aduanera. Las explotaciones son varias dentro de una misma empresa; hay fábricas de máquinas que tienen en una orilla del Rhin sus talleres de construcción y en la otra sus fundiciones; al ser divididas por una línea aduanera, resultan desgarradas. Así ocurre con las fábricas "Rheinischer Stahlwerke", "Phönix", "Gelsenkirchen", "Niederrheinische Hütte", "Gute Hoffnungshütte", etcétera. Sus altos hornos se encuentran unos en una orilla y otros en la frontera. Así fueron desgarrados de la firma Krupp el 30 por 100 de su producción de hierro bruto, el 25 por 100 de su producción de acero, el 30 por 100 de su producción en láminas de hierro, el 27 por 100 de su fabricación de máquinas. Y parecida suerte siguieron industrias textiles y de cueros. Las pérdidas y paros así provocados fueron muchas.

En la orilla izquierda del Rhin había en junio de 1921 unas 183 explotaciones de las cuales eran fábricas de máquinas 33, metalúrgicas 23, textiles 22 y grandes fundiciones 8. En estas cifras no se comprenden las pequeñas explotaciones.

En Colonia se cerraron en la fecha a que nos referimos 52 explotaciones y el comercio retrocedió en muchas ramas, registrando una media de retroceso de 20 por 100.

Francia, al mismo tiempo, importa ba cuantas mercancías podía, sobre todo de lujo. Algunos cálculos elevan la cifra de su valor a 85 millones de pesetas.

Como el tráfico occidental de Alemania recorre de Norte a Sur ambas orillas del Rhin por líneas paralelas, el movimiento buscó la orilla derecha, insuficiente para las necesidades del mismo. Basta con lo dicho para formarse una idea del perjuicio o perjuicio de la línea aduanera con empleados franceses, los cuales, naturalmente, tenían ante todo, presente, el interés de Francia.

En cuanto a la administración del dominio alemán en los territorios ocupados, será suficiente recordar lo que ocurre en el territorio del Sur, en donde los resultados son negativos en extremo.

Pero "allá va la nave..."

VICENTE GAY.

La Venus de Milo ante los jueces

En estos momentos se encuentra el Tribunal Supremo del Estado de Nueva York ante la necesidad de pronunciarse sobre un proceso verdaderamente original, tal como nunca otro semejante se presentó ante tribunal alguno.

Ya no es Friné la que, con sus captadoras desnudas, pretende turbar el sereno magisterio de los encargados de dictar la ley, sino la propia y rediviva Venus de Milo, más completa aún que la imagen plástica que admira el mundo, pues esta Venus de Milo... de los Estados Unidos, tiene brazos, y, según es de suponer, dignos del resto de su persona.

Vamos al asunto. Como ya es sabido que los Estados Unidos son la República más amante de los reyes que en el mundo existe, pues aunque no haya Rey al frente del Estado, los tienen para cada uno de los productos de la naturaleza y de la industria, convocóse allí no hace mucho tiempo un concurso, por el cual debía proclamarse la reina de la belleza plástica.

¿Cuáles eran los principios decisivos que debían servir de base a tan memorable elección? El clasicismo es el alma del mundo, y por eso quedó decidido que se tomaría como modelo de belleza a la Venus de Milo, y que se llevaría el premio, un millón de dólares, aquella de las aspirantes cuya estética se aproximase más a la de la diosa sin brazos.

Las aspirantes debían presentarse una tras otra, en el más sencillo y somero de los tocados, ante un jurado de cinco artistas reunido en una sala cuyo acceso estaba severamente prohibido al público.

El halagador título de Venus americana fue otorgado a una muchacha de 18 años llamada Dorotea Knap.

Más he aquí que otra de las concursantes, miss Anita Hyatt, se alza contra el fallo del tribunal, asegurando parecerse más que la proclamada al modelo griego. Afirma que sus proporciones solo se diferencian de las del modelo en medio centímetro, midiendo de talle 71 centímetros, lo mismo que la estatua.

En cambio, miss Knap no alcanza la semejanza perfecta más que en una sola medida.

Basándose en ello, miss Hyatt ha llevado su pleito ante el Tribunal Supremo, pidiendo una indemnización "por daños y perjuicios". Alega que su fracaso le ha causado un gran perjuicio, comprometiendo su reputación artística (?), disminuyendo sus probabilidades de matrimonio, y, sobre todo, anulando un contrato que había firmado con el director de la "Siefred Folkes" de Nueva York, contrato que se hallaba subordinado a la condición expresa de que sería proclamada reina de la belleza.

Miss Hyatt pide una indemnización de cien mil dólares, ofreciendo presentarse ante el Tribunal en el mismo tocado exigido por el jurado del concurso, siempre que la triunfadora acepte "el careo".

¿Qué harían nuestros sesudos y respetables magistrados del Supremo en un caso semejante? Se negaría a declarar "competentes", con sintiendo en que una muchacha tan bien dotada por la naturaleza perdiese probabilidades de matrimonio y viese comprometida su reputación artística?

El recuerdo de Friné es de una fuerza evidente dentro de la ley... de los precedentes.

CULTURA

En la Escuela Industrial de esta ciudad se celebrarán los exámenes libres para los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas, en los días y orden siguientes: Día 18 del actual, a las 15.45 horas, primero y segundo de Francés, y a las 16.15, Economía y Legislación industrial.

Día 19, a las 18 horas, Estereotomía y Construcción.

Día 20, a las 15 horas, Dibujo arquitectónico.

—El próximo día 24 del actual, a las nueve horas de la mañana, darán principio en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad los exámenes extraordinarios concedidos por real orden de 9 de diciembre último.

Asociación de Empleados y Obreros Municipales

Esta Asociación celebrará junta general ordinaria mañana jueves, a las cinco y media de la tarde, en el local del Sindicato Gremial (palacio del conde Parcent), recomendándose a todos los asociados la puntual asistencia.

Valencia 17 de enero de 1923.—La directiva.

Película del día Homenajeémonos

Es digna de hacer notar la frecuencia con que en la actualidad se verifican banquetes y homenajes. Podría decirse, sin temor a pecar de exagerados, que se está abusando un poco. Tanto, que no hay persona hoy en día que pueda asegurar formalmente que está a cubierto del riesgo de que en un día del mes en curso no se le ofrezca una cuchipanda más o menos distinguida.

Nosotros, que aun somos jóvenes —y perdonémosnos que en cuanto a lo de la edad actuemos de auto-bota-fumeros— recordamos aun los tiempos aquellos en que, para ofrecer un banquete a un amigo se esperaba una coyuntura cualquiera, que si bien no lo justificaba plenamente, daba sus motivos para cubrir las apariencias y permitir las gacetas de cajón que se mandaban a los periódicos y que muchas veces tenía que hacer el mismo homenajeado. Los motivos, poco más o menos, venían a ser siempre un ascenso importante en una carrera, el estreno de una obra, el cual, según la prensa, había constituido un gran éxito, la publicación de un libro, una jubilación, una despedida de soltero, etc.

Actualmente vemos, transidos de dolor, cómo todas aquellas costumbres y tradiciones se vienen al suelo y cómo el modernismo igualitario lo va invadiendo y pervirtiendo. Ahora basta que a uno le sobren unas cuantas pesetas para convidar a almorzar a unos amigos, para que el almuerzo se convierta en banquete y el pagano en homenajeado.

Y así se llega al caso de que se banquetee a muchos señores por motivos que a nadie se le alcanzan, cuando lee las reseñas o ve las fotografías en la prensa. A un señor se le banquetea porque es dieciséis años de un mismo partido, a otro porque ha puesto en escena una obra... con ayuda de pintores decoradores, sastres, modistas y electricistas; al de más allá porque le operaron felizmente un lobanillo... a una tiple porque es guapa, olvidándose de sus demás méritos como cantante o artista... en fin, un verdadero desbarajuste.

Claro que siempre quedan algunos que se ajustan a las normas clásicas y esperan un verdadero acontecimiento que lo justifique. Tal sucede con el banquete que va a darse en Madrid a Eduardo Zamacois, el brillante escritor casi valenciano, por el éxito de su nuevo libro "Memorias de un vagón de ferrocarril". Ahora, que como el modernismo se ha de meter en todo, en éste, que es un caso normal, hace que la comida tenga que celebrarse en un vagón resitorán enganchado a una máquina, que se pasará el rato pitando, haciendo maniobras y entrando y saliendo por las agujas y armando escándalo sobre las plataformas giratorias...

No estamos de acuerdo con esto. Eso son ganas de estropear la digestión. Además, que si se estableciera esa costumbre, ¿cómo se iba a banquetear al que, como Julio Verne, escribiera "Siete semanas en globo" o "Veinte mil leguas de viaje submarino"?

MARIAN.

Agrupación Escolar Nacionalista

Es convoca a tots els escolars pertanyents a l'Agrupació Escolar Nacionalista, a la junta general extraordinaria que se celebrará demà dijous, dia 18, en el lloc social, Rubiols, 1, entresol, a les 7 de la vesprada.

Es prega la asistencia, donada la importancia de els assumptes a tractar.

Els acords que es prenguen serán valids.

El secretari, Josep Simón

Los deportes Boxeo

El campeonato del peso Welter de la región levantina Alberich desafía al challenger Acevedo en un combate de ocho rounds de tres minutos y guantes de cuatro onzas, para el viernes por la noche, en el Ba-ta-clan.

Después de varios meses que este noble deporte parecía muerto en nuestra capital, donde ha despertado una gran afición, llega a nosotros la noticia, tan grata para los aficionados, que el viernes por la noche se efectuará el match para el campeonato del peso Welter de la región levantina, entre Alberich, afamado pugilista, muy conocido entre los aficionados, y el ídolo del boxeo en Valencia, o mejor dicho, el as de los boxeadores valencianos que tantas veces dió pruebas de ser una verdadera revelación valenciana.

Sobre este particular, mañana daremos más detalles.

También hemos recogido, como suele decirse, a vuelo de pájaro, la noticia de que el domingo por la mañana habrá tres interesantes combates de boxeo en el teatro Regües, y si se confirma esta noticia, que desde luego averiguaremos, ya pondremos al corriente a nuestros lectores.

REFLECTO

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará mañana, a las tres de la tarde, tirada ordinaria, en su chalet de la playa de Levante, y en la que se ofrecerá un premio.

La Sociedad de Cazadores La Cinégetica, celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, junta general ordinaria para la dación de cuentas y elección de la junta directiva. Se suplica la puntual asistencia.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde no ha acudido hoy a su despacho. La desanimación en las Casas Consistoriales ha sido grande por este motivo.

—El día 26 del actual, a las doce horas, se celebrará la subasta del servicio de extinción de perros vagabundos, cuyo pliego de condiciones se halla expuesto al público en esta Secretaría municipal, negociado de Beneficencia y Sanidad, en horas de oficina.

En el Gobierno civil

El señor Cabello Lapidaria nos ha manifestado esta mañana que había recibido los nombramientos de Alcalde de Sueca y Gandía, a favor de don Joaquín Marzal Rubio y don Salvador Ferrando, respectivamente.

TRIBUNALES

Acusada de un delito de lesiones, se ha sentado hoy frente al tribunal de Derecho de la sección primera, Aurelia Virginia Lorente Moreno, siendo defendida por el letrado don Vicente Manchó.

La representación fiscal la ha llevado en este juicio don Rómulo Blasco. Una causa incoada hace nada menos que siete años, ha venido hoy a resolverse en la sección segunda, don de han comparecido Antonio Blasco Alberich y tres más, como autores del robo de mil y pico de pesetas realizado el 16 de abril de 1917 en la alquería de Mislata, propiedad de Francisca Alborns.

Todos los encartados tienen antecedentes penales, y han negado su participación voluntaria en el hecho de autos.

La vista está señalada para dos días, y en ella intervienen el fiscal don Camilo Robert y los letrados de fensores señores Talens, Buixareu, Suay y Leonarte, actuando como secretario el de Sala don Luis Cisneros.

EDITORIAL VALENCIANA

Camins de Llum POESIES de F. Caballero

Preu: 2'00 ptas.

Las ciudades del camino La ciudad de ensueño

Venecia es un astro con luz propia, pero acariciado por los rayos brillantes del sol de Oriente. Sobre el mar de pálidas turquesas se alza la maravilla extraordinaria irradiando su luz esplendorosa, enriquecida con matices de todas las civilizaciones que la dibujaron única entre todas las ciudades del mundo. Nació de las aguas como Venus, y sobre ellas vive como un navio fantástico formado en sueños por la niebla azul... Sus palacios de mármol se alzan sobre los canales con toda la dignidad de señores de rancia estirpe, jamás humillados ni vencidos, e intrasigentes con los gustos en decadencia de las oscuras épocas que les siguieron. Ha sabido defender su carácter heroicamente como su más valioso tesoro. Su comercio se extendió por toda Europa, Asia y África, y sus conquistas, por las costas e islas del Mediterráneo y el Archipiélago; se cubrió de gloria con España en la más alta ocasión que vieron los siglos pasados, los presentes y esperan ver los venideros, y se hizo traer desde la opulenta Alejandría los restos sagrados del evangelista San Marcos para guardarlos en su espléndida Catedral bizantina, vulo de pórfido oriental que cayó en la laguna, obra estupenda, rival de la grandiosa Santa Sofía, de Constantinopla, a la que arrebató sus tesoros deslumbradores, que hoy muestra con orgullo a sus visitantes.

Ante ella se estrelló el formidable avance otomano; fue la muralla de la civilización occidental ante las olas destructoras del Oriente; su Dux se titulaba "señor de la cuarta parte y media del Imperio Romano", y luchó fieramente contra las florecientes Repúblicas de Pisa y Génova, disputándoles el señorío de los mares.

¡Ah, los canales dormidos, los rincones viejos con sus viejas historias, la elegante curva coronada del puente de Rialto, soberbio brazo de piedra que parece un símbolo de la ciudad magnífica desposada con el mar! ¡Ah, las callejas solitarias: cielos serenos sobre gondolas muertas! ¿Qué palacio fue aquél, cual fue el santuario que recogió el último suspiro del coloso de la música, creador de las vibrantes Walkirias que galopan por las nubes...? ¡Y Browning, donde murió el delicado poeta inglés? Mármol esofonioso sobre los cristales de las aguas sin vida que sabeis las más románticas leyendas de amor: ¿Qué secretos guarda de lord Byron? ¿Teneis, por ventura, alguna estrofa perdida por cualquiera de esos poetas ignorados que no dieron al mundo su sentimiento en versos sangrantes...? ¡Oh, las plazas de Venecia con aromas de placer y fuerte olor de tragedia! ¡Oh, el baño de emoción en un ambiente cargado de electricidad! ¡Y cómo sopla cálido el viento en los días...!

Aquí en la Piazzetta de San Marcos, iluminada con torrentes de moderna luz artificial, sentados ante el redondo velador de un café, contemplamos el ir y venir de la muchedumbre cosmopolita que se aleja de las melodías italianas que interpreta una banda en la gran plaza. Se advierte cierta pereza en el caminar de todos. Frente a nosotros el palacio ducale es como un arca de oro y pedería trabajada por orfebres asiáticos. Por detrás de las dos grandes columnas de granito, una con el célebre León, y la otra con la estatua

de San Teodoro, antiguo Patrón de la República, pasan las gondolas constantemente como naves de ensueño; otras embarcaciones más grandes, llenas de luces, se deslizan majestuosamente entre ellas, como mágicos palacios flotantes. Vagamente se recorta sobre el cielo con luna, al otro lado del amplio canal, la silueta gallarda de San Giorgio Maggiore, y en la lejanía resplandece el Lido con iluminación fantástica. Al lado de la puerta de la Carta del canal de los Duxes, la Catedral, como un palacio maravilloso de "Las mil y una noches", parece tener una protesta sorda por su místico sueño turbado; sus cúpulas esbeltas son como flores colosales, que se estreman en la altura. ¿Por qué interrumpir su profundo sueño medieval? ¿Qué significa este constante llamar a sus puertas en los idiomas de los rinceones más apartados del mundo? La Catedral sufre el martirio de ser bella: su riqueza fabulosa, su mármol y su pórfido, las filigranas de los viejos mosaicos, el oro por doquiera, las columnas, los arcos, las crestas, las estatuas de bronce, las piedras preciosas, toda esta suntuosidad asombra, pero ahoga la fe, y los ojos curiosos hieren y profanan el santo edificio a todas horas. Esta Catedral es una fiesta de colores, y así en la noche, una visión de encantamiento.

Tras la frente despejada del palacio de los duques funcionó en otro tiempo el inquisitorial Consejo de los Diez, cuyas sentencias espeluznantes y procedimientos oscuros atraman más y más a medida que avanza el tiempo. Todavía parece desahogado por bajo de las columnas la sombra enmascarada que lleva en sus manos la terrible carta acusadora... En los salones, infinitos e inmensos de este enorme palacio se manifiesta el esplendor de la gran República; el decorado es de una riqueza asombrosa y en él pusieron sus manos privilegiadas los más potentes faros de la pintura veneciana. Tiziano, Pintoretto, Veronés, Palma... Pero en su conjunto no tiene la exquisitez de los Médicis de Florencia; en aquél están las mayores delicadezas del Renacimiento y en las gruesas tallas doradas de éste alborea el barroco con su profusión de hojarasca. Las pinturas abundantes de los grandes maestros de la escuela veneciana que cubren los muros y los techos de los salones, con su brillantez, su exuberancia y grandiosidad, matan el espíritu crítico y trastoran la mente hasta el extremo de hacerle olvidar los negros corredores y los horribles calabozos, donde la noche es eterna (como para sepultar en vida) sobre que se asienta el monumento bello, terrible y sombrío, que tiende sobre el canal el trágico puente de los Suspiros...

Más apartemos los visajes de sangre de la ciudad sonriente y bebamos Marsala en el cristal que solo manos de dioses pudieran darle forma y colores; entremos en el sueño constante de la ciudad espléndida. Las perfumadas brisas del mar acarician el rostro como roce de sedas; llegan los acordes musicales sobre el rumor de espumas de la multitud; somos figuras del escenario magnífico y la comedia de la vida está en su acto más delicioso. Todavía hay una gondola amarrada en el embarcadero.

Daniel MARTINEZ FERRANDO Venecia, 1922.

Ateneo Científico

El curso del presente año en el Ateneo promete ser muy animado.

He aquí la lista de las conferencias que van a darse y el nombre de los conferenciantes: Doña María Carbonell.—Vapores educativos.

Don Luis Jordana.—La responsabilidad y el régimen parlamentario.

Don Pio Zabala.—El berberismo.

Don José Deloit.—La tristeza en la novela realista contemporánea.

Don Elías Olmos.—La moral humana debe fundarse en leyes superiores al hombre.

Don Vicente Calvo Acacio.—Historia de la literatura valenciana (curso).

Don José Zumalacárregui.—Reforma del bachillerato en España.

Don Jesús María.—El origen endocrino de la belleza.

Doña Natividad Domínguez.—Españolismo.

Don José María Burguera.—Los Borgias y su influencia en el arte valenciano.

Don Luis Bartual.—Visita a las Universidades alemanas y americanas.

Don José Puig Boronat.—Mis viajes. Recuerdos de un anciano, 1863-1923.

Don Vicente Losada.—El ideal y la realidad en la educación.

Don Manuel González Martí.—El estado barroco en la cerámica valenciana.

Don Santiago Valentí Camp.—Sentido y virtudes de la democracia.

Don Jesús Bartrina.—Los enemigos del sueño.

Don Carlos Ria.—El Tratado de Versalles.

Don Augusto Villalonga.—Las nuevas orientaciones del derecho público.

Don José Sanchis Banús.—Las aplicaciones médicas del psicoanálisis de Freud.

Don Vicente Alfaro.—Nuestra ciudad y nuestra juventud.

Don Pedro Gómez Martí.—Estudio sobre el público de las conferencias.

Don Tomás Jiménez Valdivieso.—La injusticia de la renta.

HOTEL MEUBLÉ Desde 5 pesetas lujosas habitaciones para dormir. Baño. Servicio permanente. Pi y Margall, 5, y Mosén Femares, 2.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago para mañana: Señor administrador principal de Correos, 67.311'07 pesetas; señor jefe de Telégrafos, 2.297'12; señor administrador de San Miguel de los Reyes, 27.385'68; señor administrador Prisión Celular, 5.532'10; don Constantino López, 125.196'41; don Tomás Jiménez, 816'24; don Pascual Ballez, 406; señor Gobernador civil, 37.050; don Juan Barquero, 551'32; don Francisco Monterde, 432'62; don Manuel Moreno, 32.000; don Gerardo Pardo, 820; don Manuel Hernández, 4.000; don Gabriel Izquierdo, 292'30; don Eduardo Guillén, pesetas 14.738; don Facundo Pérez, 34'59; don Luis Díez, 315'06; Ayuntamiento de Picaña, 287'77; idem Benetúser, 1.110'44.

Los gremios

Seguendo el turno establecido, para mañana están convocados en la Administración de Contribuciones los siguientes gremios:

Carreteros y cotilleros, a las 16; cuberos de menos de cuatro operarios, a las 16.15; doradores sin tiendas, 16.30; encuadernadores, 16.45; escultores, 17; engastadores de piedras falsas, 17.15; fundidores de metal en crisol, 17.30; herbolarios, 17.45; herreros cerrañeros, 18; hojalateros, 18.15; modistas sin generos, 18.30; y reformadores de sombreros, 18.45.

Lea usted todos los días La Correspondencia de Valencia

Valencia 17 de enero de 1923.—La directiva.

Teatro Apolo Cri-Cri

- DEBUT -
Viernes 19 enero
A las 10 noche

Avisos importantes

Por ser interminable la lista de los señores que tienen pedidas localidades para presenciar la revista

Cri-Cri,

se previene a todos en general, que de no retirarse en contaduría por todo el día de hoy y mañana, se pondrán a la venta el día 19.

Aunque ha circulado la noticia de que el precio para la butaca platea sería de 16 pesetas, como en Barcelona, se hace constar al público que el precio que regirá para dicha localidad será, solamente, de 8 pts.

A partir de hoy se despacha en contaduría, de 11 a 1 mañana, y de 3 a 7 tarde.

NOTICIAS

Parece que haya pasado ya a la historia aquello del clima benigno en Valencia, pues en los días del invierno actual se suceden las madrugadas en que el termómetro baja a cero, y en las que, por la noche, es consiguiente suceder el hielo y la escarcha, con grave perjuicio para las hortalizas y cosechas tempranas de la vega.

Hoy hemos tenido temperaturas de 2° a las ocho de la mañana, y 10° a la sombra y 14° al sol a la una de la tarde.

Afortunadamente el tiempo es muy hermoso y el sol nos hace olvidar en pleno día las durezas invernales de la noche y madrugada.

La brisa ha soplado hoy, muy floja, del Noreste, la presión barométrica es de 766 milímetros, y la humedad relativa de 69°.

A pesar de que hace bastantes días llamamos la atención de la Alcaldía acerca del estado de los relojes públicos de nuestra ciudad, el del Miguelete sigue sin dar las horas, y los de la Lonja y plaza de Tetuán, parados.

Esta mañana, en la capilla de Palacio, el eminentísimo Prelado, doctor Reig, ha administrado el Sacramento de la Confirmación a la hermosa niña Ana María Albán Camoín, nieta de nuestro particular amigo el cónsul de Grecia en esta ciudad don Antonio Camoín.

En el expreso de Barcelona, como habíamos anunciado, llegaron a última hora de la tarde de ayer a nuestra ciudad los Obispos de la Seo de Urgel doctor don Justino Guirach y Videró, y de Vich doctor don Francisco Muñoz Izquierdo, que han venido a Valencia con el exclusivo objeto de saludar a nuestro eminentísimo Prelado doctor Reig Casanova y felicitarle por su elevación al cardenalato.

El señor Obispo de Seo de Urgel se hospedó en el Palacio Episcopal, y el de Vich en la casa que posee en Burjassot.

San bienvenidos.

La junta directiva del Ateneo Mercantil nueva muy encañadamente a los señores socios se proveen del carnet de identidad puesto en vigor para todos los actos y fiestas que se celebran.

Esta medida tiende a evitar la intromisión de elementos extraños y a normalizar la reorganización de los nuevos servicios de la casa social, en interés de los mismos socios.

Al efecto deberán presentar en secretaría dos fotografías acompañando el último recibo.

Recomendamos a los padres que quieran tener a sus hijos sanos y robustos la Tintura Yodo-Tánica del Dr. Creus, que no tiene rival contra el raquitismo y escrofulismo.

Han llegado en el expreso de Madrid esta mañana, don Antonio Montesinos, don José Mantea, don Antonio Payá, don Ciraco Ruiz Prieto y el diputado a Cortes cervista don Federico Loygorri.

En el tren correo de Barcelona llegó el representante del teatro de Apolo, señor Méndez Vigo, con la compañía que actuará en la revista "Cri-Cri" en dicho teatro.

Marcharon en el expreso de la Ciudad Condal, don Manuel Galindo y el letrado don Guillermo España.

El doctor Rafael Vilar Fiol, de regreso de su viaje al extranjero, se ha encargado nuevamente de su clínica de enfermedades de la boca y dientes (Derechos, 1).

En la capilla de la Comunión de la parroquia de Santo Tomás Apóstol se han unido hoy con los indisolubles lazos del matrimonio el joven comerciante don Enrique García Tortonda y la simpática señorita Pepita Mico Biosca. Han apadrinado a los contrayentes nuestro querido amigo don Antonio García Carot, padre del novio, y doña Josefa Biosca, madre de la novia. De testigos han actuado don Eduardo Ibáñez Teruel y nuestro compañero don Salvador Dasi, hermano político y tío, respectivamente, del novio. Termina la ceremonia religiosa, se ha servido a la numerosa concurrencia un espléndido lunch. La feliz pareja, a la que deseamos toda clase de venturas y prosperidades, ha salido en el expreso para Barcelona a pasar la luna de miel, que deseamos sea interminable.

Catarros crónicos y tos rebelde. **DINAMOL SELMA.** El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

La Asociación de excolegiales del Imperial de San Vicente Ferrer celebró en el sucesivo sus reuniones ordinarias el tercer domingo de cada mes, en lugar de hacerlo, como hasta ahora, el segundo, y ruega a los asociados lo tengan así presente.

AUTOPIANOS "KASTNER"
ULTIMO Y ORIGINAL INVENTO PNEUMÁTICO. GARANTIA. MODELOS 1923. ECONOMIA.

Agencia exclusiva para España: **COMPANIA ESPAÑOLA DE MUEBLES S. A.**
Director gerente, G. Nogués.
Calle de Pintor Sorolla, 20, bajos.

Con gusto publicamos estas líneas que se nos remiten:

El Ayuntamiento de Valencia tiene obligación, como todos, por mandato expreso de la ley, de proporcionar a los maestros de la localidad **casa decente y capax** para ellos y sus familias.

Cumpliendo la ley, este Ayuntamiento indemnizaba a los maestros con 60 pesetas mensuales.

La junta local, a quien esto incumbió, entendió que la indemnización no era suficiente, y la elevó a 80 pesetas, y el señor Alcalde, fundándose en que no había consignada cantidad en presupuestos (cuando en los mismos días se sacaba del capítulo de imprevistos para necesidades menos urgentes), se niega a pagar a los maestros, que no han percibido cantidad alguna desde el mes de julio próximo pasado, a pesar de hallarse en el Ayuntamiento las nóminas remitidas por la Delegación regia, modificadas con arreglo al presupuesto, y de las promesas hechas personalmente por el señor Alcalde a algunos maestros.

Vucencia, autoridad encargada de hacer cumplir las leyes, tiene la palabra.

En la sesión ordinaria celebrada por la junta general de la Asociación Naviera Valenciana, fueron reelegidos los señores de la junta directiva que debían cesar en sus cargos, continuando esta constituida como sigue:

Presidente, don Vicente Cano; vicepresidente, don Francisco Aguirre, de la Casa Hijo de José Aguirre; tesorero, señores Hijos de José Maycas; secretario, don Manuel Puigerver, de la Casa J. y A. Lamalguer; vicesecretario-bibliotecario, don Antonio Corell; vocal primero, don Vicente Simó, de la Casa Simó y Compañía; y vocal segundo, don José Escuder, de la Casa Enrique Behn.

HIJOS DE LUIS AMADOR.—San Vicente, 10 al 14. Actualmente, considerables rebajas de precio en todos los artículos, con el fin de terminar las existencias de invierno y dar cabida a las extensas colecciones de novedades próximas a recibirse, para las fiestas de primavera.

Hoy se ha celebrado en el Camarín de la Virgen de los Desamparados la boda de la bella señorita Mercedes Pastor Blasco y el distinguido joven don Enrique López Hernández, apadrinados por doña Rosalía Pastor y don Matías López, hermanos de los contrayentes. Con tan fausto motivo ha sido hoy un día de plácemes para ambas familias, y lo han celebrado con un banquete en el Palace Hotel, donde se ha congregado un buen número de invitados.

Deseamos a los cónyuges una eterna luna de miel.

En la velada que preparan los estudiantes católicos de Ciencias, y que constituirá el número saliente de los festejos organizados por dicha Asociación, hará uso de la palabra el señor Coicochea.

Mañana jueves, a las seis de la tarde, se reunirán en Palacio Arzobispal, bajo la presidencia del eminentísimo señor Cardenal, los señores que componen el Comité ejecutivo, y además cuantos integran las diferentes comisiones que se crearon con motivo de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de los Desamparados.

La velada teatral del disabte último al Centre Catalá, esdivegué un éxit per a quants en ella prengueren part. La comedia "Lo que no muere", dels senyors Alonso i Manzano, fómolt de "agrat del nombre pítibte, que no es cansá de celebrar la gracia finament andalusa que sadolla tan bella producció.

En son despeny es distingren remarcablement les senyorettes M^{rs} Priego i A. Faubel, i les senyores C. Sivilla i C. Manzano, i no menys els senyors G. Gil, F. Juan i J. Cortés, compositos tant un concertat conjunt que merescq les ovacions del concurs al final dels actes.

La consiñ provincial de la Cruz Roja en Valencia celebrará sesión de junta general ordinaria el día 30 de los corrientes, a las diez horas, en su casa social, Gobernador Viejo, 18, entresuelo.

A dicha sesión se convoca a todos los señores socios de número mayores de 23 años, que lleven por lo menos seis meses suscritos a la misma.

Han llegado a esta ciudad el concejal del Ayuntamiento de Barcelona don Joaquín M. de Nadal, del Comité ejecutivo de la Exposición Internacional del Mueble, que tiene que celebrarse en aquella ciudad el próximo mes de mayo, acompañado del jefe de la Oficina de expositores, don Santiago Maynés, con objeto de gestionar la colaboración de la industria valenciana en aquel importante certamen.

Dichos comisionados, que se mueven tan gratamente impresionados por los trabajos preliminares realizados, se hallarán las tardes del jueves 18 y viernes 19 del corriente en nuestra Cámara Oficial de Comercio, Pi y Margal, 1, principal, de cinco a siete, con objeto de facilitar a cuantos pueda interesar todos los datos relativos a la participación de los expositores en aquella Exposición.

La Alcaldía ha publicado un bando en el que, cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento de 29 de diciembre último, prohíbe el reparto de anuncios en la vía pública, a mano y el lanzamiento a granel de los mismos, encargando a los dependientes de su autoridad el cumplimiento de estas disposiciones y denuncia de los contraventores.

La Asociación Patronal de las Artes del Libro se reunirá mañana jueves, a las siete de la tarde, en su casa social, Embajador Viejo, 9, para tratar de la dación de cuentas, presupuesto para 1923, altas y bajas de socios, elección de los cargos de la directiva que quedan vacantes y otros asuntos.

El ministro de Instrucción ha aprobado la permuta entablada entre los catedráticos numerarios de esta Escuela de Comercio don José Troncoso Carredo y don Antonio Merino Conde, y en su consecuencia el primero se encargará de la cátedra de Física y Química, y el segundo de la de Mercancías.

REMITIDO

SIGUE EL INCIDENTE REFERENTE A LA PELICULA "ROGER LA MONTE"

Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Muy señor mío y distinguido amigo: Como consecuencia del remitido que publica la prensa de ayer de don Angel Pérez del Vall y como contestación al mismo, he de agradecerle la publicación del siguiente:

La casa citada se sorprende de haber visto anunciado por mí el próximo estreno de la película "Roger la Monte", y no es menor mi sorpresa al ver los derechos de exclusiva que afirma tener de la misma para lo que a la plaza de Valencia se refiere: no serán tan exclusivos esos derechos, cuando también yo los tengo muy legítimos para su estreno, adquiridos de quien seguramente ha podido saberlo.

Esta empresa estrenará en su salón la mencionada película, cueste lo que cueste, porque por su exclusiva ha pagado en muy buena moneda, y si el señor Pérez se considera perjudicado, que oriente su reclamación por los senderos que sean más de su agrado.

Gracias por la inserción de estas líneas, y quedo de usted atentísimo seguro servidor que estrecha su mano, **Blas Cortés Gil.**

La nueva revista del Apolo

Teníamos el temor, cuando días pasados habíamos en estas mismas columnas de la revista "Cri-Cri", que el asunto no llegase a vías de hecho, por ser uno de los espectáculos más difíciles de conseguir en España. Y su dificultad no era precisamente por la enorme cantidad de pesetas que diariamente se desembolsaba la empresa contratante, sino por ser un congreso de artistas que en Barcelona, población eminentemente cosmopolita, tienen ambiente, pero fuera de ella es muy difícil la convivencia.

La empresa del Principal Palace ha recibido cada año y durante los cinco consecutivos que viene teniendo estos espectáculos, proposiciones tentadoras de las principales empresas de España. El año pasado ya se nos dijo que vendría al Apolo; pasó el tiempo y no llegaron, y nosotros pudimos averiguar que la cifra de gastos era aterradora. La empresa del Apolo, llena de ilusiones por presentar lo que realmente tenga novedad en el mercado teatral, se decidió por acometer la contrata de esta compañía. Tres o cuatro conferencias y un viaje a Barcelona, bastaron para llegar a un acuerdo, y hete aquí, lector, que hoy miércoles, en el correo, han llegado a Valencia 133 artistas y más de siete vagones de equipajes y efectos de tramoya escénica. Esto confirma el telegrama expedido anoche por el representante de la empresa que está en Barcelona para estos menesteres.

El espectáculo es muy caro, tiene un coste muy crecido, el público paga en Barcelona 16 pesetas la butaca y 2° la entrada general. El teatro tiene regular cabida y, sin embargo, sabemos que el próximo año serán 20 pesetas lo que valdrá la butaca y tres pesetas la entrada general.

Estos precios, para Valencia, son un poco elevados, y comprendiéndolo así la empresa, ha hecho un estudio muy minucioso del asunto, y según hemos oído, quizás no sea mayor de ocho pesetas la cantidad que le asignen a la butaca. Es casi seguro que los primeros días haga falta instanciar en papel sellado para conseguir una localidad en Apolo, y así será, sin duda, si la empresa, con muy buen acuerdo y dentro, naturalmente, de sus gastos, no eleva los precios a un tipo que no sea asequible a la mayoría del público valenciano. Nos otros así se lo aconsejamos en bien del mismo negocio. "Más valen muchos pocos, que pocos muchos".

Lo que sí afirmamos categóricamente, es la gran expectación que el solo anuncio de "Cri-Cri" ha despertado en Valencia y que esperamos conocer con verdadera ansiedad. X X.

OLYMPIA - Compañía FRANCESA

Hoy miércoles 17 de enero de 1923
A las 10 noche: ESTRENO del segundo episodio
Paris, Lyon, Mediterráneo
Estupenda presentación
Maravillosos trucos

FOSFONO NUXADO

1000 Ptas se darán

Se vende en todas las buenas farmacias y centros de específicos.

LIRICO

Miércoles 17 enero 1923.
Gran éxito de la comedia frívola, en cuatro partes

Casi casados
Por la exquisita ingenia americana **Magde Kennedy**

Ultimos dias del último episodio de **El hombre sin nombre**

titulado **Confesión** (cuatro partes)

Estreno de la producción especial de lujo **El secreto de Rosina Lambert**

Adaptación de la novela de Tristan Bernard, interpretada por los famosos artistas **Loise Meredith, Sylvia Gray, Gilbert Dullin y Debain Amiot**

Dirección escénica de Raimond Bernard.—Muebles y adornos de Mallet Stevens, de París.

Exito de la graciosa comedia, en 2 partes **Liga moralizadora**

Mañana, jueves aristocrático.—La más extraordinaria producción de **TOM MIX**

titulada **La mania de la velocidad**

Producción especial de la FOX, en la cual el famoso actor practica arriesgados ejercicios como emocionantes saltos, vuelcos de autos en carretera, etc.

Viernes, la gran fin artística francesa **LA VERDAD!**

por Emy Lin y Maurice Renard.

La película sentimental por excelencia. Semana próxima **ROBINSON CRUSOE.** Adaptación cinematográfica de la popular novela de Daniel de Foe

PARISETTE
Biscot, Sandra, Milowanoff y los demás de la troupe Gaumont.

Cine Moderno

Salón de moda
HOY grandioso programa, HOY El bonito asunto de dibujos

Ultima invención de Ventolera La aventura de Sherlock Holmes en dos partes,

Las hayas rojas
La preciosa comedia en cuatro partes, del "Programa Ajuria",

Felices, aunque casados
Creación de la monista artista ENID BENNET

La cómica en dos partes, **CAMINO DERECHO**

Gran éxito del "Programa Gaumont". Precios de costumbre.

Viernes: MIA MAY.

Pronto: EL MAYOR SUCESO. **ROGER LA MONTE** O EL MARTIR DEL HONOR

BA-TA-CLAN

GRAN MUSI-HALL
Empresa Ripoll

Programa día 17 de enero.
Zoraida

Paqueta Francés
Chelo Torga

Marta de Hungría
Carmen del Río

TRIANERA
Pilar Manzano

Manolita Marco
SUPERTANGO :: GRAN ORQUESTA

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Todas las **FIEBRES PELIGROSAS**
Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal.
se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la **BOISSON BLANCHE** del abate MAGNAT
DEPOSITO GENERAL: **F. GARCIA GUZMAN** FARMACEUTICO
P. Santa Catalina, 4 VALENCIA

EL OSO
JABÓN SUPERIOR
El mejor jabón de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pídase en todas partes.

Bomba Prat
Ideal para usos domésticos. La comodidad del hogar. Propia para agricultores. Pídase en todas partes.

Teatro Principal
Hoy, a las 5:30 tarde y 10 noche:
EXITO :: EXITO :: EXITO
Los cuatro jinetes del Apocalipsis
Versión cinematográfica de la insigne novela de Blasco Ibáñez

Circo Regües
Hoy miércoles, a las 9:45 noche:
Función especial
12 números, 12

Mañana jueves, gran matiné infantil, con preciosos regalos de juguetes a los niños.

Sábado 20 a las 11 noche **BA-TA-CLAN** Sábado 20 a las 11 noche

BAILE DE MÁSCARAS
Primero de los famosos bailes de este Music-Hall.—Los más alegres de Valencia.—Salón lujosamente adornado y alfombrado.—Mucha luz.—Lujosos disfraces.—Gran batalla de serpentina.

DOS GRANDES ORQUESTAS, DOS

LOS AFICIONADOS AL CINE
podrán admirar muy en breve la conocida novela de Daniel de Foe.
Robinson Crusoe
maravillosamente adaptada para la pantalla por la Universal Film Company.
Robinson Crusoe
será presentada la semana próxima, en el teatro Lirico, el saldo favorito del público valenciano, y seguramente todos, chicos y mayores, verán con gusto y seguridad con emoción las estupendas aventuras del aventurero

BA-TA-CLAN
Viernes 19 (por una sola vez) en la sesión de la noche.
SENSACIONAL COMBATE DE BOXEO autorizado por la Federación Regional Levantina, disputándose el campeonato de Valencia del peso welter a 8 rounds de 3 minutos con guantes de 4 onzas, entre **ALBERIC** (atamado pugilista), contra **ACEVEDO** (el as valenciano).
Arbitro oficial: R. Ricci.

Tratamientos modernos de las afecciones sifilíticas.

Doctor Espinosa Ventura
Profesor del Instituto Politécnico Municipal.—Clínica de 2 a 4. Maldonado, 11, principal.

Apoio
La compañía de "Cri-Cri"
 Esta mañana ha llegado de Barcelona la compañía del Principal Palaco, con todo el decorado y maquinaria de "Cri-Cri".
 Durante el mediodía ha sido una noche muy pintoresca en las calles del paseo de las gentilesimas artistas, que en bulliciosos grupos han recorrido nuestras vias más elegantes.
 Esta noche comenzarán los ensayos parciales de "Cri-Cri", y las obras de disposición del escenario.

NECROLOGÍA
 En la parroquia iglesia de San Andrés se ha celebrado esta mañana una misa de *corpore insepulto* a intención del alma del señor don Gonzalo Salvá Simbor.
 Numerosos amigos de la familia del señor Salvá han asistido al mencionado acto religioso, ofreciendo sus oraciones por el alma del finado.
 Han presidido el duelo el hijo político don Julio Amat, don Gil Roger, don Francisco Almenar, don Juan Dorda, don Nicolás Jiménez y nieto don Gonzalo Salvá.
 A la familia atribulada por la sensible pérdida reiteramos nuestro pésame más sentido, deseado hallen alivio a su aflicción en las pruebas de afecto que hoy le han sido prodigadas.

La conducción del cadáver del señor don Enrique Saval Andrés ha constituido manifestación sentida de duelo, en la que han asistido numerosos amigos, que han rendido póstumo tributo de afecto al llorado amigo.
 En la fúnebre comitiva han figurado asistidos de las Hermandades de los Pobres y de San Vicente Ferrer, clero parroquial de San Martín, y como hemos dicho, numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por don Ricardo Saval, nieto; don Joaquín Guimerá y don Ramón Alcañal.
 A la doliente familia reiteramos nuestro pésame, deseado hallen con suelo a la aflicción que les agobia, dada la dolorosa pérdida que sufren.

SUCESOS
Muerte repentina
 Esta mañana se ha dado cuenta al juzgado que entre los puentes del Mar y de Hierro había fallecido una niña de corta edad. Efectivamente, la noticia era cierta; en dicho lugar, donde habitaba una pobre familia, en la noche última, una criatura llamada Magdalena Martínez Simón, de un mes de edad, según manifestación del padre a consecuencia de un fuerte golpe de tos, ha fallecido.

Caida
 En el dispensario de la Gloria ha sido asistida Asunción Bettoni Euzabio, de 13 años, la cual tuvo la desgracia, jugando en el campo de fútbol, caerse y fracturarse el cráneo y radio codocheo.
Detenciones
 Por la denuncia del puesto de Ruzafa fue en detención ayer Manuel Marzal Marzal, sin oficio ni profesión y Pedro Azeite López, natural de Puebla de Valbona, autores del hurto de un carrito de riano de una casa de la calle de Sagunto.
 Al ser detenidos se ha comprobado que el segundo es desertor del regimiento de Infantería del Serrallo, de guarnición en Ceuta.
 El Marzal ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia, y el otro a la del Gobernador militar.
 Por los agentes del rondón de Policía señores Mascarell, Benavides y Barona, han sido detenidos Manuel Martínez Cetón, mechero; Enric Tàñez Galindo (a) Serafin; Vicente Gimarro Castelló y Manuel Pérez López, rateros, y los maleantes Antonio Aguilar Herrero, Antonio Bienes Ramírez y Arturo Merino Carbonell, detenidos por la Guardia civil del puesto de Benimámet.

Por disposición gubernativa ingresaron todos en la cárcel.
Estaf
 Ante la Inspección de Vigilancia del distrito del Puerto ha presentado esta tarde una denuncia don Juan Francisco Pérez Montoro, por estafa de unas 9.000 pesetas, contra un dependiente cuyo nombre responde a las iniciales C. G. N., y que ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado.

Arrollado por un tren
 Esta tarde a las cuatro menos cuarto ha sido presentado en el dispensario del Museo, por los guardias de Seguridad números 72 y 90, que lo conducían en una camilla, el anciano Anacleto Gutiérrez Rodríguez, de 82 años, casado, asistido en el de Burjasot-Godella.
 El médico de guardia, doctor Mateu, ha reconocido al paciente, apreciándole contusiones y heridas de consideración en el pómulo izquierdo, regiones occipital y parietal, mano y pierna izquierdas e intensa conmoción cerebral. Se le ha practicado una cura antiséptica y ha sido trasladado al Hospital en grave estado.
 Parece que el pobre anciano se había caído, cayendo unas escaleras junto a la vía de Burjasot y ha sido arrollado por el tren descendente.

En la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados

Ayer tarde visitó esta benéfica institución el excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia, señor Cabello Lapiedra, al que recibieron y acompañaron en su breve visita, los señores conde de Trigona, Camilleri, Oliag, Colomina, Ordeig, García Mustieles, Barón de Campo-Olivar y la Comunidad de Hermanas Carmelitas que tiene a su cargo la dirección de las escuelas que en la misma existen.
 El señor Cabello Lapiedra recorrió las clases, cocina, capilla, en la que oró ante la imagen de la Patrona de la casa, elogiando la limpieza, aseo y distribución observados en las mismas, de las cuales hizo pública manifestación ante la junta, felicitando por ello a la Comunidad en la superioridad de la misma.
 Presidió luego la junta general que anualmente se celebra, y en la cual pronunció sentidas y elocuentes frases de aliento, poniendo de manifiesto el sentimiento y entusiasmo que siente Valencia por toda obra grande, reconociendo que esta ciudad es altamente caritativa, y rogando a la junta que perseverare en sus trabajos de amor al prójimo, única forma de conseguir el tan ansiado bien social, en cuyo trabajo se alcanza, no solo el máximo de felicidad, si que también el fin glorioso para que hemos sido creados.
 Al despedirse de la casa tan distinguido visitante, cambiáronse frases de mutuo afecto y consideración, prometiendo volver a visitar dicha Asociación, para poder presenciar uno de los repartos que en especies se hacen a los ancianos por ella socorridos.

Coronación Pontificia de la Virgen de los Desamparados
20 lista de las alhajas recibidas para la corona
 Doña Carmen Vilella (difunta), moneda de oro de 20 francos; doña Desamparados Cebrián, pendientes y moneda de oro de 25 pesetas; don Francisco Garrido (presbitero), moneda de oro de 25 pesetas; una devota de Denia, moneda de oro de 10 pesetas; don Juan Calabuig, sortija de oro; una devota, pendientes de oro; don Benito Iruira, moneda de oro de 10 pesetas; M. B., sortija y moneda de oro de 10 pesetas; doña Desamparados Almeda, moneda de oro de 25 pesetas; don Francisco Pascual, moneda de oro de 25 pesetas; doña Patrocinio Reig, pendientes de oro; familia devota de Alcira, pendientes y moneda de oro de 25 pesetas; doña Dolores Torner, reloj de oro; doña Dolores Talón, moneda de oro de 25 pesetas; un matrimonio de Mogente, onza de oro; doña Sofía Idurra, media onza de oro; devota cofradesa, imperdible de oro; doña Dolores Esponda, moneda de oro de 10 francos; don Francisco Medina, broches de oro; señoritas Sánchez de León Montfort, imperdible, dos colgantes y cadena de oro; doña Encarnación Domingo, cadena y medallón de oro; doña Francisca Soler, pendientes de oro; don Vicente Sanchis Catalá, moneda de oro de 10 pesetas; doña Filomena Pérez, moneda de oro de 10 pesetas; una devota (sufragio de su madre), sortija de oro; doña Dolores Valls, moneda de oro de 20 pesetas; don Carlos Candel, moneda de oro de 25 pesetas; devota P. C., cuadrillo de perlas; devota, moneda de oro de 10 pesetas; doña Dolores Fort, dos sortijas de oro; don Emilio Baró, cadena y sortija de oro; doña Ana Guzmán, pulsera de oro; devoto de Gandia, onza de oro; doña Azucena Orduño, sortija de oro; don Juan Zarapico y familia, moneda de oro de 25 pesetas; J. P. P., imperdible de oro y brillantes; don Enrique Miralles, onza de oro; doña María Vila Miralles, moneda de oro de 25 pesetas; un matrimonio devoto de la Virgen, moneda de 20 francos; devoto, moneda de oro de 25 pesetas.

El Partido Social Popular

Se han reunido los componentes de dicho partido, en el local de la Asociación de Agricultores de España, tratando de la constitución de la Junta municipal en esta corte y de las Juntas de distrito.
 Presidieron la sesión personalidades del partido.
 El conde de Vellellano propuso el nombramiento de una comisión nominadora y que esta comisión, a su vez, nombre otra gestora encargada de formar las Juntas antedichas.
 Quedó aprobada la propuesta de Vellellano.
 También se acordó proceder inmediatamente a una intensa propaganda.

En Gobernación

El conde de Almódovar del Valle recibió a los periodistas esta madrugada.
 Estos, ante el rumor respecto a la designación del nuevo alto comisario, interrogaron al señor Almódovar del Valle sobre quien sería designado, contestando que se ratificaba en sus manifestaciones de ayer, respecto de que hasta ahora no se ha hecho ofrecimiento a nadie de este cargo.
 Sobre las declaraciones que se atribuyen al Gobernador de Barcelona, dijo que, a su juicio, son apócrifas, pues él conoce la cautela y discreción de Raventos y no le cree capaz de semejantes cosas, que carecen de fundamento.
 Añadió que no había recibido ningún telegrama de provincias, y que en Zaragoza reinaba tranquilidad.

Parte oficial

El general encargado del despacho dice lo siguiente:
 "Un automóvil que regresaba de Dar Quebdani, volcó, resultando heridos menos graves el capitán de Ingenieros señor Ossar, el teniente Hermán y el mecánico Villa.
 Conducidos a la enfermería del campamento, se encuentran en estado satisfactorio.
 Sin más novedad."
 17, 15, 15.

En la Presidencia

El presidente del Consejo, marqués de Alhucemas, nos dijo que el señor Villanueva había pasado la noche que las anteriores.
 Añadió que no era cierto que el conde de Jimeno le hubiese visitado, como tampoco al señor Alba.
 "A las cinco y media habrá Consejo, y como supongo me van a preguntar ustedes si vamos a tratar de la Alta Comisaría en Marruecos, les digo que si trataremos."
 —Entonces—dijo un periodista—no quedará mal el Gobernador civil de Barcelona.
 —Creo que no se equivocará—dijo el señor García Prieto.

Telégrafo y Teléfono

MADRID
Consejo de ministros
Notas de Marruecos

El señor Silveira, alto comisario
 A primeras horas de la noche los periodistas hablaron con el señor Alcalá Zamora.
 Contó que el jefe de Gobierno había vuelto a insistir para que se le diese cargo de la Alta Comisaría, pero el ministro de la Guerra se negó a a apartar, porque estimó que su gestión a frente del Ministerio de la Guerra, donde tiene un labor iniciado para desarrollar, es más favorable para el interés público que su actuación en Marruecos.
 El señor Alcalá Zamora indicó al presidente la conveniencia de que esa interinidad la llevara a cabo otro ministro, cuya identificación con las ideas democráticas del presidente fuera absoluta, para evitar que las fuerzas del Gobierno sufrieran un desequilibrio que supondría su nombramiento para sustituir al señor Villanueva.
 De ahí que el presidente requiriera el concurso del señor Silveira, que a pesar de los reparos que opuso al principio, se ofreció finalmente para cuanto dispusiera el presidente.
 Así, pues, mañana, después del Consejo de ministros, el marqués de Alhucemas marchará al Palacio a someter a la firma de don Alfonso el decreto nombrando alto comisario interino al señor Silveira.
 Por ahora no causará éste baja en el Gobierno, porque del despacho del Ministerio de Marina se encargará Alhucemas, conservando el señor Silveira el carácter de ministro, que sólo perderá en el caso de que persistiese la enfermedad del señor Villanueva.

La "Gaceta"
 Publica los siguientes decretos:
 Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al comisario de la Armada don Felipe Franco.
 Idem al teniente coronel de Artillería de la Armada don Jesús Monreal, y al de igual graduación don Manuel Brugueta.
 Concediendo exámenes extraordinarios en el mes de enero de todos los años a los alumnos de las Escuelas Industriales de Madrid, Barcelona y Bilbao.

Dicen en Gobernación
 El duque de Almodóvar dijo a los periodistas que no hay motivo para censurar al Gobernador civil de Barcelona en la cuestión del juego, pues allí, como en Madrid, se lleva la campaña paulatinamente.
 Quedan funcionando en Barcelona 22 casas de juego, que se irán cerrando.
 No solo los Gobernadores, sino la Guardia civil, tienen orden de perseguir a los jugadores.
 Terminó diciendo que había remitido al Alcalde la relación de tenientes de alcalde nombrados por real cédula, relación cuyos nombres son conocidos y han sido publicados.

La Alta Comisaría
 Confirmando las noticias de días anteriores, puede asegurarse que será designado de modo provisional para la Alta Comisaría don Luis Silveira, a pesar de sus rotundas negativas.
 "A B C", "El Debate" y "El Imparcial" dan la noticia.
 Se sabe que se le ofreció telegráficamente a Merry del Val, quien se negó en absoluto a aceptarla.

Los estudiantes católicos
 En la reunión celebrada por los estudiantes católicos, acordaron protestar de la supresión de la fiesta de Santo Tomás y celebrarla este año con más esplendor.
 También acordaron pedir la mejora de locales en las Universidades.
 —Mencheta.

Notas de Marruecos
 Melilla.—El comandante señor Franco marchará en el primer vapor a la Península para incorporarse al regimiento del Príncipe.
 La oficialidad de distintos cuerpos le han regalado las insignias de la Medalla Militar, ornada de brillantes.
 Se le prepara una cariñosa despedida.
 También la oficialidad ha obsequiado con las insignias al teniente coronel señor Muñoz del Prado.
 La oficialidad de Caballería le obsequiará con un banquete por ser el primer jefe de dicha arma a quien se otorgan las insignias.
 Las últimas lluvias han encharcado el aerodromo de Nador, impidiendo la elevación de aparatos.
 La oficialidad del regimiento de Toledo ha obsequiado con un banquete al comandante don Adolfo Arias, con motivo de habersele concedido la Medalla Militar.
 El teniente coronel señor Pintado le hizo entrega de las insignias y de un artístico pergamino, en el que aparece pintada la posición de Sidi-Abd-Hasch, donde un grupo de merodeadores le tiroteó, haciendo una brillante defensa el mencionado comandante.
 —Mencheta.

Más firma de Guerra
 Autorizando la ejecución de las obras de un cuartel para base naval en el Ferrol.
 Idem por gestión directa la adquisición de una batería modelo 72 con elementos tuborg.
 Idem la construcción de un cuartel de Ingenieros en Murcia.

La fiesta de San Antón
 Se ha celebrado la típica fiesta de San Antón en la calle de Hortaleza.
 El público ha sido numeroso y se han visto a muchas mujeres con el mantón de Manila a la grupa de los caballos.
 —Mencheta.

Consejo de ministros
 A las cinco y media quedaron reunidos los ministros en la Presidencia.
 El señor Salvatella llevaba expedientes escolares.
 El señor Silveira dijo que ignoraba su designación para la Alta Comisaría de Marruecos, pero que se hallaba a disposición del presidente del Consejo.
 El señor Gasset manifestó que el primer día que vaya a la firma regia someterá a la sanción del Monarca el decreto de subsistencias.
 —Mencheta.

Nueva protesta
 El ministro de la Guerra ha manifestado que se es forzoso volver a protestar de ciertas informaciones, que indican no existen buenas relaciones entre el alto personal del Ministerio y el ministro, llegando a decirse que se haría una combinación para reformar el personal existente.
 Ello no es cierto, y anoche mismo estuve trabajando con los generales Barrera y Aizpuru, reinando la mayor cordesía y afabilidad entre nosotros, quedando patente la armonía que existe.

Los subalternos del Estado
 Una comisión de subalternos del Estado, acompañada del diputado a Cortes don Luis Díez Guirao, ha estado en la redacción de "A B C", dando el pésame por la muerte del señor Ortega Mulla.
 Además indicaron que se celebrarán solemnes funerales, actuando uno

de los oradores sagrados más afamados de España.

Firma de Guerra
 El Rey ha firmado los decretos siguientes:
 Suprimiendo el cargo de capitán general en jefe de la campaña de África y dictando la nueva organización del mando.
 Disponiendo que el general don Sixto Calle pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.
 Idem idem don Paulo Jiménez.
 Idem que el general de brigada don Enrique Gutiérrez Calderón pase a la primera reserva, cesando en la secretaría de la Dirección de Carabineros.
 Nombrando para sustituirle a don José Cussidó.
 Promoviendo a brigadier al coronel de Carabineros don Jenaro Gutiérrez.
 Disponiendo que el general don Leopoldo Ruiz Trillo cese en la comisión que tenía en África a las órdenes del alto comisario.
 Nombrando generales honorarios de la escala de reserva a los coroneles don Marcelo Vela y don Samuel Olivar.
 Concediendo la cruz roja del Mérito Militar, por méritos de guerra, a los jefes y oficiales de la zona de La rache que actuaron desde agosto del 1921 a enero de 1922.

Firma de Justicia
 El Rey ha firmado los siguientes decretos:
 Jubilando a don Antonio Martínez Ruiz, presidente de la Audiencia provincial de Oviedo.
 Idem idem a don Vicente Rodríguez Pueyo magistrado de Oviedo.
 Nombrando presidente de la de Granada a don Pedro Saenz Baranda.
 Idem presidente de Sala de la de Albacete a don Pedro Catá.
 Idem magistrado de la de Barcelona a don José Carrasco.
 Idem magistrado de la de Oviedo a don Eduardo Alonso.
 Idem fiscal de la de Granada a don Frutos Ruiz.
 Idem presidente de la de Teruel al señor Gerique.
 Idem fiscal de la de Santa Cruz a don Carlos Fernández.
 Idem magistrado de la de Lugo a don José Rodríguez.
 Idem de Málaga a don Fernando Rodríguez Aguilera.
 Idem de Cádiz a don Ezequiel Cuevas.
 Idem de Badajoz a don José García Amorós.
 Idem de Bilbao a don Gabriel Cayón.
 Idem de Gerona a don Fidel Saez.
 —Mencheta.

Firma de Marina
 El Rey ha firmado los siguientes decretos:
 Promoviendo a vicealmirante al contralmirante don José Herranz.
 Idem a contralmirante al coronel don Manuel Loule.
 Nombrando comandante general del Arsenal de la Carraca a don José Herranz, y jefe de la zona marítima de Cádiz a don Manuel Loule.
 Concediendo la gran cruz del Mérito Naval con distintivo blanco, al coronel don José Celestino Gallego.
 Decreto creando una junta encargada de estudiar el funcionamiento y defensa de los submarinos.
 Autorizando al ministro para adquirir por gestión directa dos aparatos con destino a la base naval aérea náutica.
 Ascendiendo a los empleos inmediatos al capitán de fragata don Carlos Gutiérrez, de corbeta señor Martí, teniente de navío señor González, y teniente coronel de la Armada señor Bustamante y comandante señor Montes.

Consejo de ministros
 A las cinco y media quedaron reunidos los ministros en la Presidencia.
 El señor Salvatella llevaba expedientes escolares.
 El señor Silveira dijo que ignoraba su designación para la Alta Comisaría de Marruecos, pero que se hallaba a disposición del presidente del Consejo.
 El señor Gasset manifestó que el primer día que vaya a la firma regia someterá a la sanción del Monarca el decreto de subsistencias.
 —Mencheta.

Mitín de controversia
 Organizado por el Sindicato libre, el domingo se celebrará en Sans un mitín de controversia y afirmación sindicalista.

Los patronos de Calella
 Una comisión de patronos de Calella ha conferenciado con el Gobernador, y parece se han negado a levantar el lock-out.
Huelga
 Por haber despedido a un obrero, se han declarado en huelga otros 43, de la fábrica de vidrio de Florit.
Campaña gubernativa
 El Gobernador se halla dispuesto a combatir los abusos de la prostitución, y ha pedido detalle de la inversión de los fondos que se recaudan.
Va a nevar
 Se espera que nieve, pues el tiempo así lo hace temer, y reina un frío intensísimo.
 —Joanquet.



EXTRANJERO

Sigue el avance frances
Inglaterra a la expectativa

Una nota alemana
 Berlín.—Los diarios publican la siguiente nota, que declara emanar de los círculos parlamentarios:
 "El Gobierno del imperio ha declarado que no negociará más que con la totalidad de la Entente y no con Francia y Bélgica.
 Sin embargo, el punto de vista del Gobierno del imperio no significa en modo alguno que Alemania no esté dispuesta a llegar a una solución razonable en el problema de las reparaciones."
Edictos arrancados
 Essen.—A consecuencia de la destrucción de dos edictos fijados por el mando francés, el general en jefe de la 47 división de infantería ha ordenado que los edictos sean repuestos, y como sanción que la policía alemana facilite un guardia para la vigilancia de cada uno de los sitios en que dichos edictos fueron destruidos.
El avance francés
 Dusseldorf.—A primeras horas de la mañana de ayer emprendieron la marcha las tropas francesas con dirección a Derrum.
 A las once de la mañana llegaron a las puertas de dicha ciudad, siendo ocupada sin incidentes, así como la estación y las vías de comunicación.
 Poco después las autoridades militares hicieron su entrada en la ciudad.
Actitud de Inglaterra
 Londres.—El Gobierno británico guarda actitud de observación y expectativa.
 No ha elaborado todavía ningún plan respecto a las consecuencias de la política francesa.
Alemania da carbón a Francia
 París.—Como es sabido, los industriales alemanes, en contra de algunas afirmaciones, no han modificado su actitud.
 Ayer por la mañana algunos vagones con carbón se dirigieron al Oeste.
Las entregas de carbón a Italia
 Roma.—Hasta ahora las entregas de carbón por parte de Alemania a Italia continúan haciéndose sin interrupción.

La actitud yanki
 Washington.—De una manera oícosa el Gobierno de los Estados Unidos ha manifestado que la retirada de las tropas americanas acampadas en la orilla izquierda del Rhin es clara manifestación de desagrado por la actitud de Francia invadiendo la región del Rhur.
Una conferencia comunista en Berlín
 Berlín.—En breve se reunirá en Berlín una Conferencia de delegados comunistas de todos los países europeos para discutir la cuestión del aumento de la producción en Rusia.
 Los representantes de Moscú expondrán las grandes líneas del empréstito internacional que las organizaciones obreras podrán hacer con ceder al Gobierno de los Soviets.

Memel en poder de los lituanos
 Varsovia.—De procedencia segura se anuncia que la ciudad de Memel ha caído esta tarde en poder de los lituanos.
 La residencia del alto comisario francés fué ocupada por los lituanos, los cuales izaron bandera blanca.
 Las tropas francesas se encuentran en la parte de la ciudad donde están situados los cuarteles.

Un discurso de Mac Neill
 Cantorbery.—El señor Ronald Mac Neill, subsecretario de Negocios Extranjeros, en un discurso pronunciado en la reunión celebrada por los miembros del partido conservador recordó que no existe ninguna divergencia entre Francia y Gran Bretaña, en lo que concierne al fin perseguido por ambas potencias, pues los dos países se hallan dispuestos a que Alemania pague prontamente.
 Aun cuando piensa que la acción emprendida por Francia no reportará beneficios inmediatamente, el señor Mac Neill estima que los alemanes son los últimos en el mundo que puedan, con una sombra de derecho, hablar de brutalidad e injusticia, después de su actitud en el Norte de Francia durante la guerra y 1874, cuando exigieron la indemnización.
 Si Francia—terminó diciendo el orador—pudiera hoy emplear los mismos métodos para obtener el pago de la décima parte de la deuda alemana, no cometería ninguna injusticia.

Los aliados preparan el tratado turco
 Lausana.—En la reunión celebrada esta mañana por la subcomisión financiera, se ha examinado e intentado resolver algunas cuestiones litigiosas, que quedaron en suspenso el sábado, tales como la deuda otomana, los ferrocarriles y la lista civil del Sultán.
 No ha podido llegarse a un acuerdo.
 A fines de semana los aliados someterán a los turcos el texto del tratado de paz.

Bolsa Madrid

ACCIONES			
Banco España	38750	68950	
Hipotecario	60000	60900	
Ardunariá Tabacos	24500	24500	
Asturiana preferencia	7452	7700	
ordinaria	3800	3850	
P. C. Madrid E. Alicante	35000	35000	
C. H. Norte España	35000	35000	
Madridela Traviata	5200	5200	
Duro Poligra	5200	5200	
OBLIGACIONES			
Azurara 4%	27150	27150	
M. Z. Alicante 4%	31750	31750	
Norte España 3%	6275	6300	
3%	6000	6000	
3%	5900	5900	
3%	6800	6800	
3%	4300	4300	
3%	3918	3918	
3%	3918	3918	
3%	4018	4018	
3%	12118	12118	
3%	9071	9071	
3%	6441	6441	

Estos jornales solo representan una peseta más que se paga en las demás obras.
 Se pide, además, en las dichas obras, un aumento de 50 por 100 para los obreros que tengan que trabajar con agua, y jornal íntegro por accidentes de trabajo.
 También se pide que cuando la Compañía tenga que admitir personal, lo pida al Sindicato. Sin cuyo requisito, no podrá ser admitido.
 La Compañía ha prometido estudiarlas y contestar.
 En la madrugada última se practicaron tres detenciones, una en la persona de un delegado del Sindicato, por ejercer coacciones en un pozo de la calle de la Diputación.

San Vicente de la Roqueta
 Esta ermita, que es un monumento de la piedad valenciana, porque fué el primitivo sepulcro del glorioso San Vicente mártir, nuestro Patrono, tiene actualmente en sus tejados e cúpula necesidad de una reparación de esas que no toleran aplazamiento.
 La parroquia de Santa Catalina y San Agustín, en cuya demarcación se encuentra esta ermita, aunque carece en absoluto de recursos, no puede desentenderse de su conservación y ha comenzado ya dicha obra, fiada en la protección del Santo y la piedad de los buenos valencianos.
 Las limosnas pueden ser entregadas a los señores beneficiados o al párroco de Santa Catalina y San Agustín, que publicará oportunamente la inversión de la cantidad que se recaude.
 Durante los días más concurridos del porraí habrá en la ermita una mesa, cuya recaudación se destinará también a la obra.

Cómicos y danzantes

EN HONOR DE UNA TIPLE

Dicen los despachos de la madrugada que en honor de la bella tiple de Apolo, Engenia Zuffoli, y para celebrar el triunfo alcanzado con la representación de "Arco Iris" y "Ave César", se reunieron en banquete en el Ritz unos doscientos admiradores de la hermosa artista y numerosos compañeros suyos.

En la mesa presidencial tomaron asiento, junto a la Zuffoli, entre otros, los señores Martínez Sierra, García Vallosa, Muñoz Seca, Marquina, el doctor Tapia y Maruja Lopetegui.

El primer actor del teatro Romea, Emilio Díaz, dió lectura a varias cartas de adhesión, entre ellas de los señores Bretón, Meana, Manso Lucifio y Sagi-Barba.

Martínez Sierra leyó después unas cuartillas encomiando la admirable labor artística de la Zuffoli, y finalmente ésta se levantó para decir: "Yo quisiera en un discurso poder manifestaros mi agradecimiento, pero como no podré decir cuatro palabras, solo he de daros las gracias lisa y llanamente, por haber acudido a esta fiesta, que no quiero que sea un homenaje, ¡Dios me libre!, sino una fraternal fiesta de amigos y compañeros".

Fue muy ovacionada la bella actriz.

ACTOS CARITATIVOS

Los señores Regües y Rodríguez,

de cuyos sentimientos caritativos han dado numerosas pruebas desde que levantaron su teatro-circo, no quieren terminar su actuación sin celebrar un acto más de esos que les honran, y al efecto, han organizado para el viernes próximo una función dedicada exclusivamente a todos los pobres asilados de Valencia, y a la que asistirán las autoridades y probablemente el exgobernador señor Calvo Sotelo, a quien ha invitado telegráficamente Regües, en virtud del ofrecimiento que le hizo antes de marcharse de esta ciudad.

Tanto los niños como los ancianos, serán obsequiados con pasteles, dulces y tabaco, costeado de su bolsillo particular por los señores Regües y Rodríguez, a los cuales no duelen prendas, tratándose de proporcionar un día de expansión y alegría a los que sufren las amarguras de una vida triste y monótona.

La sesión de circo que, como ayer dijimos, tenía que dar esta tarde Regües en el penal de San Miguel de los Reyes, ha sido aplazada hasta el sábado próximo.

ESLAVA

"Los frescos"

El número fecundo y múltiple del gran comediógrafo don Pedro Muñoz Seca, ofreció anoche en este simpático teatro una nueva muestra de su talento. "Los frescos" se titula la nueva comedia en tres actos que anoche conoció nuestro público con bastante satisfacción y grandes irrisas, mereced al ingenio y atrevimientos del autor. Aunque nada nuevo el asunto—los hombres que en casa son unos santos y fuera de ella unos juer

guistas sempiternos, salpimentado de grandes contrastes exageradísimo, pero no exentos a veces de gracia—está llevado con el conocimiento teatral peculiar en este autor. El público ya va predispuerto al retruécano y al astracán, y no atisba más que la ocasión de lanzar una nueva caricaja da, sin cuidarse gran cosa de analizar lo que resulta agradable. Y el resultado fué: mucha risa y pocos aplausos al final de los actos. Ya se ha reído, y basta, no obstante lo cual, autor y empresa ganarán dinero y mucho público irá a ver la obra y a reír también... aunque después no aplauda.

La interpretación, un gran triunfo. Díaz de la Haza, Artigas, Pozanco y Montenegro, hechos unos héroes, a la altura de las circunstancias, y Díaz González, un alemán españolizado muy en su punto. Notabilísima también la labor de las señoras González de Haza, Murillo, Aracil y señoritas Nicolás y Viroque.

Nuestra enhorabuena a todos.

OLYMPIA

Se estrenó anoche en este teatro el primer episodio de la novela de Xavier de Montepin titulada "París, Lyon, Mediterráneo", llevada a la escena por Linares Becerra y Javier de Burgos.

La obra reúne las características propias de un folletín; emoción, interés con sus notas trágicas y sentimentales. En el tren P. L. M. se comete un crimen en la persona de Jacobo Vernier; los autores son vulgares malhechores; es acusado el simpático bohemio Rigoló; las circunstancias personales del asesinado complican los acontecimientos; por

intervenciones misteriosas, en poder de Rigoló y de Angela Vernier, hija natural de Jacobo Vernier, se encuentran objetos pertenecientes a éste. Al terminar el primer episodio la expectación del público es enorme. Rigoló y Angela Vernier quedan bajo la acusación de complicidad con los asesinos.

¿A quién y por qué interesa la acusación de estos inocentes? Será Cecilia Vernier, la legítima hija del asesinado, la autora de esta farsa?

La compañía de Olympia fué muy aplaudida en los cuatro actos de la obra, especialmente Enrique Rambal, graciosísimo en el papel de Rigoló; Margarita Robles, que tuvo tonos de gran emoción; Concha Sacia, Amparo Piquer y Amelia Sánchez. Muy bien Luis González y Adolfo del Río.

El teatro estuvo animadísimo. Que siga bien su camino el P. L. M. deseamos a los emocionantes artistas de Olympia.

REGÜES

Ayer tarde, como habíamos anunciado, se celebró en el Circo Regües la matiné organizada por la empresa del mismo en honor a la Asociación de la Prensa Valenciana.

El éxito superó a cuanto pudieran imaginar los más optimistas y, estuvo justificado, por la bondad del programa escogido y por la exquisita labor realizada por los artistas, que se excedieron a sí mismos por complacer a los periodistas valencianos y al público, muy numeroso, que llenaba el teatro y que aplaudió ruidosamente todos los números, y en especial el de los osos, que es lo más nuevo y ori-

ginal que hasta la fecha se ha presentado en este género de espectáculos.

El popular industrial Juanito Rodríguez sorteo en el intermedio de la primera a la segunda parte del espectáculo los valiosos regalos recibidos por la Asociación de la Prensa en beneficio del público, y resultaron premiados:

Con el muñeco moderno, del señor Pérez Requena, el número 797.

Bastón del señor Vizcaino, 1.185.

Escultura, del señor Barberá Reyes, 1.506.

Cordero, de don Andrés Alfaro, 1.293.

Don Quijote y Sancho Panza, de doña María Moreno Reyes, 1.829.

Reloj de oro de pulsera, de León Salvador, 691.

Pepito, vestido, del señor Briales, 511.

Muñeca gigante, de Juanito Rodríguez, 1.229.

Hubo una sorpresa final, que los periodistas y el público agradecieron mucho: el dueño de la Lotería de la Subasta, don Luis Bello, que ocupaba unas localidades de preferencia con su familia, regaló dos series del billete número 10.484, del próximo sorteo, que correspondieron a los números 876 y 1.815.

Los periodistas valencianos hacen constar su gratitud a la empresa del Circo Regües, a los donantes de los objetos sorteados y al público que asistió al espectáculo, y felicitan a los agradados del sorteo.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—La Catedral de San Pedro en Roma y Santa Prisca. Misa y oficio de la Catedral de San Pedro, con rito doble mayor y color blanco y conmemoración de San Pablo y Santa Prisca.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia de San Antonio Abad (calle de Sagunto). Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Ignacio de Loyola.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín.

Cultos para mañana: En San Andrés, jubileo extraordinario de Cuarenta Horas. Se descubre a las siete y se reserva a las cinco de la tarde.

En la Compañía, a las siete y media misa de Comunión y mes de Corazón de María.

En San Miguel y San Sebastián, a las siete y media misa y novenario a San Sebastián mártir.

En la iglesia de San Antonio, fiesta a San Felipe Neri. A las siete y media misa de descubrimiento; a las diez la solemne con música y pangeirico, y a las cinco de la tarde ejercicio con trisagio y reserva.

En San Martín, a las siete y media misa de Comunión, y a las cinco de la tarde ejercicio segundo del triduo a San Antonio Abad con sermón por don Félix Tomás Vivó. En el Patriarca, misa solemne a

las nueve con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva, y por la tarde a las tres vísperas y completas con exposición y música.

—Los Juegos Eucarísticos tendrán sus ejercicios:

En la Real Capilla, a las ocho misa de Comunión general, y por la tarde a las cuatro Hora Santa con sermón por don Vicente Soto, capellán del Asilo de Romero.

En Santa Mónica, a las seis y a las siete misas de Comunión para los Jueves Eucarísticos, y a las cinco de la tarde la Hora Santa. Las Marías del Sagrario de esta parroquia tendrán sus actos juntamente con los de los Jueves.

En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho las misas de Comunión para los Jueves, y Hora Santa a las cuatro.

En los Santos Juanes, la misa de Comunión a las siete y media, y la Hora Santa a las cinco y media de la tarde.

En los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Santa Ursula y Zaidía, a las cuatro de la tarde ejercicio de Hora a Jesús Sacramentado.

En San Nicolás, misa conventual de renovación a las diez, y por la tarde a las cuatro celebrará el Apostolado de la Oración ejercicio de la Hora Santa.

Las Marías de los Sagrarios de San Bartolomé y San Carlos, celebrarán sus actos a las siete y media y ocho de la mañana.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO.

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato.

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).

Caja estuche, 0'75 pesetas.

Venta: farmacias y droguerías.—Depósito, don José Rubio Abascal, droguería del Barco, plaza del Merado, 2, y en la farmacia y laboratorios de Cañizares, CABALLEROS, 47, VALENCIA

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Sedas impermeables, corte de abrigo, 25 pesetas se venden en la gran casa de saldos

Entresuelos de San Martín

Saldos recibidos: Mantas lana con defecto, a 8 ptas., y de algodón, grandes, a 3 ptas. Duquesas seda, corte de abrigo, 35 ptas. Sedas en todos colores, a 4 ptas. metro. Te de coplese seda, corte de traje, 30 ptas. Pañetes lana astracán, corte de bata, 40 ptas. Telas goma para cama, 4 ptas. metro; culeros goma, a una peseta. Gr. n. saldos multicolores ingleses en trozos. Punto seda, corte de traje, 40 ptas.; punto lana, corte de traje, 1 pta. Medias seda a 2 pesetas. Cablesmas orgánicas, bordadas, a 45 ptas. y de seda, gran rico, 100 ptas. Guantes a una peseta. Tiras bordadas, a 2 ptas. pieza. Se liquida una gran partida de trozos de naná y organil blanco y colores. Sábanas hilo, matrimonio a 12 pesetas, y algodón, canónigo, a 8. Cochones hilo, corte 12 ptas. Madapolán legítimo, pieza de 20 m., 40 ptas. Mantelinas adamasadas a 12 ptas. Jersey lana, señora, a 7 ptas. y de niños, a 5 ptas. Nueva remesa en nuevos dibujos de los célebres trajes señora, 4 ptas. corte. Trajes cocina, hilo, a 0'60 ptas. Cochones adamasados puro hilo, corte 35 ptas. OCAION PARA REGALOS: Tallas lino bordadas, a 2'30 ptas. Pañetes caballero, semi-lana, 3 pesetas corte. Savas lana, bordadas, a 12 ptas. Juegos novia, a 90 ptas. Traje seda, señora, a 20 ptas. corte.

Manteletas lana, grandes, a 4 pesetas Calle de San Martín, núm. 5, entresuelo (por la farmacia, calle de San Vicente, junto al afilador).

Compañía Trasmediterranea



Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados, desde Valencia Méliga, Oádiz Huelva, Vigo, Villagarcía, Ooruña, Musel Gijón, Pasajes, Bilbao, y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje

Servicio fijo bisemanal para Baleares

Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias.

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.953 y 3.068.

Subasta

El día 20 de los corrientes, en la notaría de don Facundo Gil Perotín, plaza de Wilson, núm. 8, y diez de la mañana, se subastará, si la postura fuera conveniente, por el corredor colegiado Gonzalo Bonad, que vive en la calle de Cervantes núm. 11, 1/2, la finca siguiente:

En Torrente

Una casa de recreo, con altos, desván, corral, galería y huerto cercado de pared, que comprende su cabida seis hanegadas, poco más o menos, plantado de árboles frutales, situado en el poblado de Torrente, calle de Valencia, núm. 80; linda: por Este, carretera de Misliata a Monserrat, hoy llamada calle de Valencia; por Mediodía, camino viejo del Barranco y casa de José Hernández; por Norte, con casa y chales del causante don Pascual Roca y Royo, y por Poniente, tierras de Manuel Miguel. La documentación en dicha notaría, y el corredor dará los antecedentes que se deseen.

Subasta

con primera retasa En cumplimiento de cierto contrato, con intervención del corredor don Salvador Pérez Pan, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, entresuelo, se venderá en pública licitación, ante el notario don Francisco Barado, plaza de la Almoina, 5, principal, el día VEINTITRES del corriente, a las doce.

UN AUTO-CAMION

con motor Daimler, de 35 HP. El pliego de condiciones que ha de regir para la subasta está de manifiesto en la expresada notaría, y para más detalles, solicítense del corredor.

20 céntimos

docena de Imperdibles; un real, tres docenas de platos; platos de mesa y cocina; de aluminio, plata fuerte; perlas o lámparas de filamento metálico estrado, que no tiene rival, a cinco reales una. Ferretería Alemana, calle Conde de Montornès, 8 (antes Congregación), Valencia.

Maquinaria

Venta y compra de maquinaria de todas clases, bombas, motores, metales, etc., etcétera. Instalaciones para riegos. Presupuestos y consultas gratis. Seriedad y garantía. Exposición y venta. Camino Real de Madrid, traste 4.º, E. V., Valencia.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO cura los padecimientos de estómago. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, o sea dolor acido o vinagre, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR. DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tatuán, 23.—Valencia: don Carlos López Moreno y don Adolfo Costas.—Al por mayor, don Blas Cuesta é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

convulsiones, vértigos temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, amnesia, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTSÁN. VENTA: en Barcelona farmacia del autor, calle Junqueras, 41, junto a Corcos; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 8; Valencia, droguería de G. Contat y Compañía, plaza Mercado 72; centros de específicos y buenas farmacias.



No evité se marchitara del rosal la fresca rosa; mas, detener pude al tiempo, siendo empresa peligrosa. Conseguí tanta ventura con la crema PECA CURA. Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua cutánea, 5'50.—Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Últimas creaciones Productos serie "IDEAL". Aceite, Mimosa, Ginestra, Rosa de Jericó, Admirable, Madral, Chipre, Rocio Flor, Rosa, Vértigo, Olival Maguet, Violeta, Jasmín, Jabón 8.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pelo, 18 pesetas, frasco con estuche. Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS. Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL. Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, embotados de oídos, falta de tacto, hormigueos, dolores de (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, vespales, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C.º, Pascual y Genís, 22, E. Gorettegi, Pl. Mercado, 72, y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Muebles económicos. Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR CON TINTINALE. Pidan CATALOGOS a Orbis S. A., Bar. 8.

Pozos artesiano. Seteladran hasta 800 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Masall, Borrull, 23, Valencia.

Maderas. para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Caoba, satén, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, alamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablonas y cuadrillos. Fabrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito, (Pontons) J. B. saliendo por la calle de Cuba. Teléfono 878.—Valencia.

Se alquilan. grandes locales propios para almacenes o industriales, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Bazón, Ferrnán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

Nostrizas. En la agencia de la calle de la Verdúna, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nostrizas vivas para criar en casa de los padres; también hay laboradoras de la huerta de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Alfombras. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. María y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 4, donde en el mostrador de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núms. 1 y 2.

Oficiales y aprendizas de modista. Se necesitan, Don Juan de Auzá, 7, entresuelo.

Viajantes

a comisión y representantes activos, desea casa exportadora, vinos y coñacs Jerez de la Frontera.—Escribid, M. Gil Galán.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Clínica, (prescripción médica). De 12 a 2, 1'40 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barutismo, por Daniel Mavaro, Arroba, Mavaro, 22, primer.

VAPORES LINEA DE VAPORES

Servicio corriente. Cabo HIGUER saldrá de este puerto el día 19 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros. Consultar en Valencia: HIGUER DE VOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Poniente (Caro).

DOCTOR ESCUDER

Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 183, principal. Madrid. Encasos urgentes, sale para provincias.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

e vende en los siguientes puntos: En Madrid: Empresa Valenciana, calle del Potos, Puente de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente a café de Fornos. En Barcelona: Kiosco Solsona, Rambla del Centro frente a la plaza Real. En Sevilla: En la Administración de "El Nido", ciego Sevillano. En Albacete: Kiosco de Miró Moreno, Plaza de Alfonso XII.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1923. ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE. Un tomo en 12º de cerca de 900 páginas, con más de tres millones de letras, y unos mapas, más de 1.000 figuras y cubierta limitada cuero. CONTIENE: Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Matemáticas, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Medicina e Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS: En rústico... 2,00 pta. Encuadernado... 2,50 pta. En piel... 5,00 pta. Provincias, 0,50 más. Agenda de Butete. CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Dos ediciones económicas. Madrid: 2,50, 4,00, 4,00 y 6,00 pta. Provincias, 0,50 más. Dos ediciones completas, tapas tela. Madrid: 3,75, 6,50, 5,50 y 7,50 pta. Provincias, 0,50 más. Agenda Cuinaria. LIBRO DE LA COMPA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS: En Madrid, 3,50 pta. En Provincias, 0,50 más. CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES. PRECIOS: 1,50 en tela y 2,00 en piel, otros corados. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. CONTIENE: Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS: EN MADRID: Dos días en plana... 1,50 pta. Con un cartón... 6,00 pta. De un día en plana... 2,00 pta. Con un cartón... 6,50 pta. EN PROVINCIAS: 0,50 más.